
VULNÉRABILITÉ ET 
ADAPTATION CLIMATIQUES

FOCUS

Perceptions d’artisans dans les 
Espaces d’Activités Économiques de 
Provence-Alpes-Côte d’Azur

SOURCE
Données recueillies par questionnaire en ligne 
du 28 janvier au 13 février 2025. 
161 réponses
Enquête menée dans le cadre du dispositif régional 
d’observation partenariale Sud Foncier Éco. 
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MÉMO
L’artisanat dans les Espaces 
d’activité économiques de la région

► 18 830 entreprises artisanales
► soit 20% des entreprises des EAE

2025

EXPÉRIENCE

Évènements les + cités

•	 Interruptions de l’activité
•	 Dommages matériels
•	 Approvisionnements dégradés ou 

interrompus
•	 Hausse de la pénibilité du travail 

...

Impacts sur l’activité

Un quart des entreprises enquêtées a déjà été impacté 
par un évènement climatique

Fortes pluies Canicules Inondations
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Les impôts et taxes

Le pouvoir d’achat /  
Le niveau de la demande

L’inflation

Ces sujets touchent directement 
la trésorerie des entreprises

place l’environnement et/ou  
le dérèglement climatique parmi les 

3 sujets les + impactants pour son activité

1 répondant sur 10 

Les répondants se sentent avant 
tout impactés par ...
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ACCOMPAGNEMENTS
La Chambre de métiers et de l’artisanat propose une 
offre globale pour répondre aux besoins des artisans 
dans leur transition écologique. 

FOCUSVULNÉRABILITÉS ET ADAPTATIONS

+ de 3 000 entreprises artisanales 
accompagnées depuis 2021

Pour en savoir + 
www.cmar-paca.fr

Pour nous contacter
contact@cmar-paca.fr
04 84 31 00 00

VULNÉRABILITÉ

ADAPTATION

ZOOM

3 répondants sur 10 pensent que leur entreprise 
sera affectée par le dérèglement climatique

« Je n’adhère 
pas aux propos 

alarmistes »

« Je n’arrive pas 
à me faire une 

opinion »

« La situation me 
préoccupe mais 
mon entreprise 

ne sera pas 
affectée »

« La situation me 
préoccupe et je 

ne sais pas si mon 
entreprise sera 

affectée »

«  La situation me 
préoccupe et mon 

entreprise sera 
affectée »

Les répondants qui pensent être 
affectés ont + souvent...

2 répondants sur 10 ont 
mis en œuvre des adaptations 
pour leur entreprise

Aléas les + redoutés

Canicules InondationsSécheresses

Les risques pour l’entreprise 
qui préoccupent le + les répondants

Augmentation des coûts (énergie, assurance...)

Les répondants qui pensent être affectés par 
le dérèglement climatique appréhendent une 
plus grande diversité de risques.

+

• soit en réaction à un évènement climatique 
impactant

... déjà été impactés par un évènement 
climatique

... une entreprise de type personne morale

Des freins multiples à l’adaptation

 « Certaines solutions ne sont pas de 
mon ressort »

 « Cela coûterait trop cher »
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 Difficultés à se représenter les enjeux

► 7 répondants sur 10 ne pensent pas être 
vulnérables au dérèglement climatique

28%17%14%25%17%

• soit pour anticiper des conséquences du 
dérèglement climatique

Changement des préférences des clients

Changement de réglementation

Perturbation des approvisionnements

Hausse de la pénibilité du travail

Positionnement des répondants vis-à-vis du dérèglement climatique
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